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Valoare 1,25% 0,00% 0,1% 0% - 0,25%

 Total turnover BVB*    31.604 Media zilnică 2020** 39.187

Simbol
Variația 

prețului
Preț Simbol

Variația 

prețului
Preț

SNN 2,39% 27,850 TTS -2,43% 20,1

M 1,94% 15,800 ALR -1,08% 2,75

WINE 1,72% 29,600 SNG -0,49% 30,55

SFG 1,32% 19,200 TLV -0,18% 2,78

SNP 1,08% 0,420 EL -0,16% 12,4

*Calculat pentru acțiunile cu un turnover mai mare de  250.000 RON ,  fără SMT

Știri 

Valoarea tranzacțiilor la BVB cu acțiuni (mii Lei)

Rate interbancare- Evoluția ROBOR

Top Creșteri/Scăderi (%) Acțiuni - ziua precedentă Capitalizare bursieră BVB (Acțiuni-segment principal)

*Valoarea în mii RON pentru ziua precedentă (doar 

segment principal, fără SMT )

** Valoarea în mii RON pentru 2021 (numai 

segment principal); Media zilnică 2020:49.104
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Dobânzi de politică monetară

Regatul Unit

- EIOPA a publicat primul set de informații statistice trimestriale privind sectorul european al

pensiilor ocupaționale, în baza datelor colectate în urma raportărilor reglementate ale datelor

privind pensiile. Statisticile conțin date actualizate și de înaltă calitate și oferă o imagine

cuprinzătoare a sectorului european al pensiilor ocupaționale, inclusiv date pe fiecare țară, care

permit comparabilitatea. Statisticile vor fi publicate atât trimestrial, cât și anual, începând cu

trimestrul IV al anului 2020. Fiecare publicație trimestrială include informații agregate la nivel

de țară despre bilanț, expunerile la active și informații de bază cu privire la caracteristicile

sectorului pensiilor ocupaționale din fiecare țară din Spațiul Economic European (SEE).

Publicația anuală a datelor va cuprinde statistici suplimentare privind costurile, datele membrilor

și contribuțiile, beneficiile plătite și transferurile. Datele bazate pe raportarea anuală vor fi

prezentate la sfârșitul acestui an. 

(https://www.eiopa.europa.eu/content/eiopa-publishes-first-quarterly-set-of-occupational-

pensions-statistics_en)

- Nu există nicio îndoială că este necesară o acțiune pe scară largă pentru a atenua schimbările

climatice și consecințele acestora, subliniază Isabel Schnabel, membru BCE, în cadrul celui mai

recent discurs. Responsabilitatea principală pentru politicile privind schimbările climatice revine

în mod clar guvernelor, iar UE prin Pactul Ecologic European (Green Deal) a adoptat o gamă

largă de inițiative pentru a accelera tranziția către o economie verde. Cu toate acestea, natura

globală și extensivă a acestei provocări înseamnă că toată lumea trebuie să ia în considerare

modul în care poate contribui. Numai prețurile globale ale carbonului, deși considerate de mulți

economiști ca instrumentul cheie în schimbările climatice, nu vor fi suficiente pentru a asigura o

tranziție rapidă către o economie fără carbon. Piețele financiare joacă un rol esențial în

finanțarea acestei tranziții, dovezile recente indicând rolul crucial al băncilor în finanțarea

proiectelor de investiții eficiente din punct de vedere energetic. Studiile empirice sugerează, de

asemenea, că investițiile de capital stau la baza tranziției verzi prin alocarea flexibilă a finanțării

către sectoarele cu emisii reduse de carbon, precum și prin sprijinirea inovării ecologice în

sectoarele cu consum ridicat de carbon. În cele din urmă, cercetările indică faptul că emiterea de

obligațiuni verzi de către companii poate fi asociată cu o îmbunătățire a performanței lor de

mediu. Băncile centrale pot acționa ca un catalizator pentru a facilita o tranziție ordonată către o

economie mai ecologică. Cadrul legal actual permite BCE să întreprindă măsuri împotriva

schimbărilor climatice, dacă acestea reprezintă o amenințare la stabilitatea prețurilor din zona

euro. BCE poate acționa folosind numeroase instrumente, cum ar fi: programele de achiziții de

active, adaptarea modelelor macroeconomice, disponibilitatea unor date de încredere, folosirea

produselor financiare inovative sub formă de garanții eligibile, încorporarea riscurilor climatice

în testele de stres și cercetarea academică.  

(https://www.ecb.europa.eu/press/key/date/2021/html/ecb.sp210614~162bd7c253.en.html)

 Evoluția indicelui BET

Autoritatea de Supraveghere Financiară

• Pandemia a declanșat evoluții divergente în utilizarea banilor lichizi, a subliniat

Fabio Panetta, membru BCE, în cadrul celui mai recent discurs. Astfel, a scăzut

semnificativ utilizarea numerarului în plățile zilnice, motivele fiind bine cunoscute:

extinderea comerțului electronic și restricțiile introduse pentru combaterea pandemiei

care au avut impact asupra activităților cu utilizare intensivă de bani, cum ar fi

călătoriile, petrecerea timpului liber și evenimentele culturale. Consumatorii s-au

îndepărtat de numerar și din cauza îngrijorărilor cu privire la riscul de infectare, a

recomandărilor de a nu plăti în numerar sau pentru că acesta a devenit mai puțin

acceptat. Cu toate acestea, în ciuda scăderii semnificative a utilizării numerarului

pentru plăți, BCE a observat o creștere paralelă a cererii de bancnote euro în ultimul

an: o majorare de 190 mld. euro între martie 2020 și mai 2021. O posibilă explicație

pentru acest paradox este că în timpul crizei oamenii au apelat la numerar ca

instrument de gestionare a incertitudinii. Tendințele anterioare crizei în utilizarea

bancnotelor indică, de asemenea, rolul numerarului ca depozit de valoare la fel de mult

ca mijloc de plată. În plus, numerarul este adesea singura modalitate de a garanta

incluziunea financiară (persoanele în vârstă, cei cu un nivel de educație mai scăzut) sau

educația financiară (copiii cu vârsta sub 15 ani folosesc bancnotele ca banii lor de

buzunar). Având în vedere numeroasele sale funcții, este posibil ca numerarul să

supraviețuiască revoluției digitale, iar BCE va proteja rolul său atât ca mijloc de plată

cât și ca depozit de valoare. 
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    Randamentele titlurilor de stat (10Y, LC)

    Estimări macroeconomice pentru România, anul 2021 CE* FMI** CNSP*
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EUROSTOXX    S&P 500 (SUA) IRCC

     

  Crude Oil Brent Cur.Month FOB U$/BBL Gold Bullion LMB  U$/Troy Ounce

Evoluţia CDS (USD-5Y)Valoarea tranzacțiilor la BVB cu obligațiuni* (mii Lei)

* Conform prognozei  de primăvară 2021 -  

CNSP și prognozei de primăvară 2021 CE

** Conform prognozei FMI din aprilie 2021

Disclaimer

Acest document are un scop strict informativ, fiind realizat de Autoritatea de Supraveghere Financiară pe baza celor mai recente informații disponibile prin  intermediul terminalului Datastream, BVB, BNR și ASF la data raportului. Deși toate 

eforturile  au fost depuse pentru a asigura calitatea informațiilor furnizate, autorii nu  garantează acuratețea datelor prezentate. 

Evoluții

Randamentele obligațiunilor de stat în lei cu cupon zero, România

*include val. obligațiunilor tranzacționate pe segmentul principal și SMT

PIB (%)

Evoluție curs valutar

Inflație medie (%)

Sold bugetar ESA

Deficit cont curent

Sursă rating: Standard & Poor's 
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